

以公开为常态 让群众少跑腿

呼市新城区检察院持续做好法律文书公开工作

呼和浩特讯 为解决法律文书错公开、迟公开、公开内容不规范等问题,呼和浩特市新城区人民检察院始终坚持“以公开为常态”的思想,践行“数据多跑路、群众少跑腿”的检察新理念,特别是案件信息公开网并入12309中国检察网以来,进一步推动案件信息工作制度化、规范化、常态化、良性化,畅通检察机关接受外部监督的渠道,促进案件信息公开工作高质量发展。2019年以来,该院公开法律文书388份,公开率达100%。

该院案管部门积极组织干警学习《人

民检察院案件信息公开工作规定》(试行)以及《公开法律文书的版式标准和技术处理要求》等工作规范,学习12309中国检察网培训手册,熟悉12309操作系统,切实做到与原有案件信息公开网无缝对接。该院施行流程监控和内容审核“双检查”完善法律文书公开工作,具体工作中开展应公开未公开法律文书专项流程监控,并开展公开法律文书内容审核,对不当公开的涉及国家秘密、商业秘密、个人隐私的案件文书,退回并警示办案人员;对应当公开的文

书出现文书名称未规范修改、文书内容中被告人姓名匿名处理不规范或者自然人的家庭住址、出生年月日、职务、电话号码等未按照规定做技术处理的拟公开法律文书,退回并及时通知办案人员修改完善,再报送审核通过。同时,审核人员将不规范的问题记录在专门建立的法律文书公开问题簿中,每月分析汇总问题点,针对每一个问题点精准分析解决措施,持续做好法律文书公开工作。

(李渊婷)

新左旗法院 司法建议工作显成效

阿木古郎讯 呼伦贝尔市新巴尔虎左旗人民法院在狠抓执法办案第一要务的同时,进一步延伸审判职能,依法履行好司法建议职责,针对案件审理中发现的有关单位存在的问题疏漏、制度缺失和隐患风险等问题,及时发出司法建议,积极促进有关单位完善管理、消除隐患、改进工作、提高工作质效。

2019年11月27日,该院在审理某小额贷款公司起诉的多起借款合同纠纷案件中,发现该小额贷款公司起诉多个案件的被告的身份情况、联系方式及住址信息错误。针对此情况,该院及时向该公司出具司法建议,建议该公司在今后起诉的案件中认真核对被告的身份情况、联系方式及住址信息,切勿因疏忽大意造成司法资源浪费。

该公司收到司法建议后于次日向法院出具答复并承诺“在今后工作中细致审查,认真改正,在减轻公司及被告诉累的同时,减少法院工作量,使案件尽早解决,促进和谐。”

答复出具后,该院受理的小额贷款公司起诉的借款合同纠纷案件均认真核对被告的身份情况、联系方式及住址信息,使法院及时、准确找到被告,尽快解决了纠纷,减少了当事人的诉累。

(李梅供)

增补人民陪审员 充实法院审判力量

巴彦浩特讯 近日,阿拉善盟阿左旗人民法院隆重举行人民陪审员任命书颁发暨宣誓仪式。旗人大、政法委、公安局、司法局相关领导出席仪式。

仪式上宣读了《人民陪审员任免决定》,各单位领导为新任命的71名人民陪审员代表颁发了任命书。随后,人民陪审员面对国旗进行庄严宣誓。

该院严格按照程序组织实施此次人民陪审员增补选任工作,这71名人民陪审员来自该旗社会各界、各层面、各部门,具有广泛的代表性。此次任职,有利于进一步充实审判力量,提高办案效率,对法院司法为民、公正司法将起到极大的推动作用。

(汤蓓)

乌拉特前旗法院 部署“两会”安保工作

乌拉山讯 近日,巴彦淖尔市乌拉特前旗人民法院法警大队积极行动,周密部署,全力做好2020年全国“两会”期间警务安保工作。

该院党组高度重视,对全院的安保工作统一指挥、统一领导,将安保工作提上重要议事日程,切实抓紧抓好。法警大队充分利用上级法院安保工作检查、警队例会等机会,传达上级法院各级领导指示要求,加强安全保卫常识学习和日常业务训练工作,确保发生突发事件时法警能迅速采取有效措施处置,并对诉讼服务大厅、办公区、审判区等重点位置进行深入细致的安全排查,落实来访登记制度,严格执行“逢进必检”和“逢疑必查”原则,防止人员携带危险品、化学品、违禁品等危险物品进入审判区域,杜绝可能发生的安全隐患。

(贾峻挺)

兴和县四部门联合开展食品药品安全大检查



本报讯 (记者 郭成 通讯员 冯茂英)日前,乌兰察布市兴和县人民检察院与该县公安局食药环侦查大队、市场监督管理局、教科体局组成检查组,先后对辖区中小学校、幼儿园食堂、大型超市、酒店、药店、农贸市场、乡镇卫生院进行了突击检查,有效落实食品药品安全“四个最严”要求。

在中小学校、幼儿园、酒店,检查组主要检查了食堂从业人员资质、卫生环境、食材采购、食盐含碘情况、操作规范、餐饮具消毒、食品留样、食品安全管理责任落实情况,并督促相关人员有效落实食品采购索证索票、进货查验如实记录等食品安全制度。

加强派出法庭建设 提升为民服务水平

百灵庙讯 2019年以来,包头市达茂旗人民法院充分利用派出法庭的矛盾前沿化解、普法宣传和联动工作优势,通过三项举措大力加强派出法庭建设,不断在提升为民服务水平上下功夫,取得了良好的社会效果和法律效果。

在经费紧张的情况下,2019年度,该院共投资100余万元为2个派出法庭进行了维修改造,配齐了各项硬件设施,增添了规范化审判庭专用桌椅,树立新指示牌,优化庭院环境,建成了四级联动网络标准化法庭。

建立快速检测实验室

嘎鲁图讯 近日,鄂尔多斯市乌审旗人民检察院认真贯彻落实全国检察机关公益诉讼快速检测实验室建设座谈会精神,充分认识公益诉讼快速检测工作的重要性,依托科技强检战略,建立起公益诉讼快速检测实验室,精准破解公益诉讼证据固定难的实务问题。

据悉,该实验室配备便携式电导率仪、多参数水质测定仪、可见分光光度计等快检仪器,以及采样器材、样品保管箱、便携式公益诉讼现场勘查箱等辅助设备,能够通过现场取样、现场检测等方式快速初步判断现场水体,具有易操作、检测快、数据准等特点,可以对环境污染、非法采矿、水源安全等多类即时

在超市和农贸市场,检查组重点检查了猪肉的来源、“两证”是否齐全、食品生产经营资质、食品包装标识、食品进销货台账、食品添加剂使用以及购进验收记录等内容,查看了散装食品从业人员健康证、烹调加工、食品留样等情况,对部分水产品干货进行了快速抽检,对无“两证”的猪肉和“三无”商品进行了封存,对存在的问题和隐患,责令相关人员限期整改。

在乡镇卫生院、药店,检查组对各类药品的进货渠道、有效期进行了认真核实,对过期药品、不符合正规渠道的药品进行了封存并做出了相应处罚。

该院选派工作积极性高、业务能力突出的13名干警充实到派出法庭,并有针对性地召开座谈会,围绕法庭工作开展情况交流,力争做到发现问题早解决,确保法庭工作有序开展。在法庭工作的干警,优先落实职级待遇,并选派政治素质高、业务能力强、纪律作风硬的干警担任庭长职务。上述措施实施后,派出法庭转变会风、文风、作风,基层派出法庭的调撤率达到80%以上,服判息诉率同比上升6个百分点,人民满意度逐步提高。

(赵辉)

破解证据固定难题

性公益诉讼案件的办理发挥重要作用,为公益诉讼提供优质的技术支持保障。

该实验室的建成,为公益诉讼工作提供可成案线索的初步筛查及证据搜集固定的技术协助,使检察技术从间接辅助办案转向直接参与取证,共同为办理环境公益诉讼案件提供智力支持和技术保障,成为助推公益诉讼工作的新动力。

(李冬欢 张智)

普法宣传走进企业 及时送上“法治佐餐”

本报讯 (记者 林凤 通讯员 段冬梅)近日,赤峰市克什克腾旗司法局联合工业园区、贾格尔律师事务所共同组织人员来到内蒙古兴安银铅冶炼有限公司开展宪法宣传周系列活动之送法进企业活动。

工作人员在企业领导的陪同下走进生产车间和食堂,在食堂设立宣讲台,发放法治宣传材料,为企业工人送上“法治佐餐”,并给工人讲解宪法、劳动法、劳动合同法、社会保险法等法律法规和安全生产知识,为企业经营管理层讲解全面依法治企、法治政府建设内容以及依法治企、诚信经营相关内容。工作人员还设立了法治咨询台,由两名专职律师为前来用餐的工人提供免费法律咨询,工人们就各自遇到的法律方面的问题进行了咨询。本次送法进企业活动共发放法治宣传资料900余份,现场解答咨询13人次。

今后该局将积极服务于优化全旗营商环境,为企业依法治企开展“问诊”,为企业生产经营查找法律风险,解决法律问题,并深入开展送法进企业活动,为企业开展相关法律法规培训活动,同时利用人民调解、法律援助等工作职能为企业提供良好的公共法律服务,在全旗营造良好的依法治企经营环境。

举办法治讲座 远离校园欺凌

本报讯 (记者 林凤 通讯员 李健)为有效遏制校园欺凌事件的发生,使青少年学生远离校园暴力,打造平安、和谐的校园环境,提高青少年学生自我约束和自我保护的能力,近日,赤峰市巴林左旗司法局宣教股人员前往林东第八小学开展送法进校园活动。

此次法治讲座由司法局宣教股股长阎阔进行授课,阎股长结合小学生们的身心发展特点,从校园欺凌的概念、表现形式、如何预防校园欺凌、遇到校园欺凌应该怎么做等四个方面进行讲解,让小学生们了解什么是校园欺凌及其危害,如何远离校园欺凌,如何保护自己。授课过程中,阎阔还穿插了一些青少年校园欺凌的犯罪案例,以案释法,深入浅出进行讲解,强化学生们辨别是非的能力,从小养成学法懂法守法的好习惯,学会用法律保护自己。

宣教股工作人员向学生们发放了《宪法知识读本》《青少年法律知识读本》《未成年人保护手册》等法律书籍,受到了师生们的欢迎和好评。

“送法进校园”活动,是“七五”普法——法律六进的一部分,也是司法局贯彻落实未成年人保护工作的一项重要内容,旨在让孩子们多了解一些法律知识,增强自我保护能力,让法律意识伴随他们成长。

开展年终自查自评 提高社区矫正工作质量

本报讯 (记者 林凤)为全面了解社区矫正人员工作、生活等综合情况,进一步提高社区矫正工作质量,近日,赤峰市元宝山区司法局平庄西城司法所召集辖区社区矫正人员开展年终自查考核评审大会。

会上,每名社区矫正人员对自己一年以来接受社区矫正的情况做了详细的汇报,提出自己在社区矫正过程中遇到的实际困难,并对今后矫正期间的工作和生活进行了简单规划和汇报。该所人员查看了全体社区矫正人员的矫正档案、学习笔记、劳动证明、思想汇报及各项监管记录,从悔罪意识和接受社区矫正的现实表现两方面对社区矫正人员逐个进行点评,针对社区矫正人员的不足进行教育引导。

该所所长对社区矫正人员提出五点要求:一是要遵纪守法,平稳度过矫正期,确保顺利回归社会;二是要主动改造,服从社区矫正各项管理制度;三是要加强学习,认真学习党的十九大和十九届四中全会精神;四是要学习法律法规,提高法律素质和学法用法意识;五是要学习先进技能和工作本领,提高自身就业创业能力。

